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N á v r h  u z n e s e n i a  

 

 

UZNESENIE č. ........... /2024 
zo dňa 16. 02. 2024 

 

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu 
 
 

A  s c h v a ľ u j e  

 
 
Odpočet aktivít Zastúpenia Bratislavského samosprávneho kraja pri EÚ v Bruseli za rok 2023 
a rámcový plán aktivít na rok  2024. 
 

 

B  u k l a d á  

 

 
riaditeľke Úradu Bratislavského samosprávneho kraja predkladať Zastupiteľstvu 
Bratislavského samosprávneho kraja Odpočet aktivít Zastúpenia Bratislavského 
samosprávneho kraja pri EÚ v Bruseli za predchádzajúci rok a rámcový plán aktivít pravidelne raz 
za rok. 

Termín: 31. 03. 2025 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



  

D ô v o d o v á  s p r á v a 
 
Bratislavský samosprávny kraj (ďalej „BSK“) zriadil Zastúpenie BSK pri EÚ v Bruseli na 
základe uznesenia Zastupiteľstva BSK č. 28/2002 zo dňa 18.6.2002. Formálne sa činnosť 
Zastúpenia začala dňa 1.8.2002 a slávnostné otvorenie sa uskutočnilo v septembri 2002. 
BSK bol prvým slovenským regiónom so zastúpením v Bruseli a doteraz má najdlhšie 
pôsobiacu slovenskú regionálnu kanceláriu v Bruseli. 
 

BSK od mája 2005 pôsobil v Dome slovenských 
regiónov, ktorý bol založený na základe dohody 
ôsmich samosprávnych krajov. Činnosť Domu 
slovenských regiónov bola k 31.12.2010 ukončená 
kvôli absencii jednotnej predstavy o ďalšom 
fungovaní a spôsobe spolufinancovania. Po zániku 
Domu slovenských regiónov BSK otvoril 
samostatnú Kanceláriu v Bruseli v roku 2011. 
Košický samosprávny kraj (KSK), Prešovský 
samosprávny kraj (PSK), Trenčiansky 

samosprávny  kraj  (TSK)  a Nitriansky  samosprávny  kraj  (NSK),  začali  pôsobiť  v Bruseli  
v spoločných priestoroch. Postupne všetky regióny okrem BSK svoje zastúpenia v Bruseli 
zatvorili a BSK v roku 2018 zostal jediným slovenským regiónom so zastúpením v Bruseli. 
Od roku 2019 samosprávne kraje postupne začali znovu otvárať svoje kancelárie a v 
súčasnosti v Bruseli okrem BSK pôsobí aj KSK a Trnavský samosprávny kraj (TTSK). 
 

Zastúpenie BSK pri EÚ v Bruseli od 1.1.2016 sídli na Rue d’Arlon 63, v európskej štvrti  
v blízkosti Európskeho výboru regiónov, Európskej komisie a Európskeho parlamentu. 
 

Zastúpenie BSK pri EÚ vyvíja svoju činnosť smerom k európskym, belgickým a 
slovenským inštitúciám ako aj ostatným regionálnym zastúpeniam v Bruseli. Svojou 
činnosťou zvyšuje informovanosť kraja o politikách EÚ a o možnostiach, ktoré z nich 
plynú. Presadzuje záujmy regiónu, zlepšuje komunikáciu s inštitúciami EÚ a zároveň 
región zviditeľňuje a propaguje. 
 
Personálne zabezpečenie 
 

Agenda Zastúpenia BSK pri EÚ spadá do kompetencie Odboru stratégie, územného rozvoja 
a riadenia projektov. Vedúcim kancelárie BSK v Bruseli je Mgr. Tomáš Teleky a druhým 
zástupcom je Tereza Blanová, MSc. 
 

Financovanie zastúpenia 
 

Náklady na prevádzku Kancelárie BSK v Bruseli a jej aktivity sú zahrnuté v rozpočte 
OSÚRaRP, OŠ 115 Prevádzka kancelárie Brusel. 
 

Náklady na prevádzku kancelárie BSK v Bruseli, jej aktivity a organizované podujatia, ktoré 
sa uskutočnili v roku 2023, boli v sume: 70 816,24 EUR. 
 
Z toho prevádzkové náklady na Kanceláriu (január - december 2023): 33 140,85 EUR.  
 
 
 
 

 

 



  

 

Hlavné ciele Zastúpenia BSK v Bruseli 
 

Hlavným cieľom Zastúpenia je posilniť účasť BSK na európskych záležitostiach  
a projektoch, využiť príležitosti, ktoré členstvo v EÚ regiónu ponúka s cieľom dosahovania 
lepších výsledkov pri presadzovaní trvalo udržateľného rozvoja kraja. Činnosť Zastúpenia 
vytvára pevný základ pre spoluprácu s inštitúciami EÚ, európskymi regiónmi a ďalšími 
organizáciami a prispieva k rozvoju kraja. 

 
 

Priority Zastúpenia BSK v Bruseli 
 

1. Presadzovanie záujmov BSK v Bruseli 
2. Zapojenie BSK a jeho subjektov do sietí, partnerstiev a iniciatív 
3. Prezentácia a propagácia BSK v Bruseli 
4. Pravidelný monitoring, poskytovanie informácií o aktualitách v Bruseli 
5. Vytvorenie zázemia pre BSK v Bruseli 

 
 

PRIORITA 1: Presadzovanie záujmov BSK v Bruseli 
 

Presadzovanie záujmov BSK na pôde EÚ je najdôležitejšou úlohou Zastúpenia. V záujme čo 
najefektívnejšieho rozvoja regiónu je nevyhnutné ovplyvňovať tvorbu legislatívy EÚ  
a vstupovať do rozhodovacích procesov prebiehajúcich v Bruseli. Preto je pravidelný kontakt 
s európskymi inštitúciami a partnermi v európskej komunite rozhodujúci. 

 

Kohézna politika EÚ 
 

Kohézna politika EÚ (KP) predstavuje najdôležitejšiu investičnú politiku EÚ, ktorá bola 
vytvorená s cieľom prispieť prostredníctvom konkrétnych projektov v regiónoch k posilneniu 
hospodárskej, sociálnej a územnej súdržnosti. V rámci viacročného finančného rámca je 
na ňu vyčlenená zhruba 1/3 rozpočtu EÚ. Tieto finančné prostriedky sú využívané v 
regiónoch, mestách a obciach na podporu súdržnosti, štrukturálnych zmien, prispôsobovanie 
sa klimatickým zmenám, transformáciu energetiky, vytváranie pracovných miest, podporu 
inovácií a ekonomického rastu a zlepšenie infraštruktúry. 

Na tento účel je z rozpočtu EÚ vyčlenených 426 mld. €. Investície podporia trvalú sociálno-
ekonomickú konvergenciu, územnú súdržnosť, sociálnu a inkluzívnu Európu 
a spravodlivú zelenú a digitálnu transformáciu. 

KP predstavuje jednu z najdôležitejších priorít Zastúpenia BSK pri EÚ v Bruseli. Preto 
sa usiluje aktívne vstupovať do dôležitých rokovaní a legislatívnych procesov na úrovni EÚ. 
BSK monitoruje vývoj dôležitých diskusií o KP predovšetkým v rámci Európskeho výboru 
regiónov (EVR), Výboru Európskeho parlamentu pre regionálny rozvoj (REGI), 
Generálneho riaditeľstva pre regionálnu a mestskú politiku (DG REGIO) ako aj Rady 
pre všeobecné záležitosti (GAC). 
 
 

Úspešné zavŕšenie vyjednávaní o eurofondoch pre Bratislavský kraj 
 

V roku 2022 sa oficiálne ukončili dlhoročné vyjednávania o tom, aká bude výška alokácie 
EŠIF pre územie Bratislavského kraja v programovom období 2021-2027 a na aké oblasti 
ich  prijímatelia  pomoci  budú  môcť  zamerať.  BSK  už  v roku  2016  na  Európskom  



  

summite regiónov a miest v Bratislave, jednom z kľúčových podujatí slovenského 
predsedníctva v Rade EÚ, otvoril diskusiu o budúcnosti kohéznej politiky po roku 2020 a o 
nevyhnutnosti financovania tzv. viac rozvinutých regiónov. 

 
 

 

Viaceré členské štáty EÚ v rámci prvotných diskusií zastávali názor, že kohézna politika má 
financovať výlučne menej rozvinuté a prechodné regióny. Silný signál však prišiel zdola 
priamo od regiónov a BSK na európskej úrovni patril medzi lídrov iniciatív ako „Cohesion 
Alliance“ a  „Regions  for  Cohesion“,  ktorých  cieľom  bolo  dosiahnuť,  aby  kohézna  politika 
bola prístupná pre všetky regióny EÚ, bez ohľadu na ich klasifikáciu, čo sa napokon 
premietlo aj do návrhov nariadení pre nové programové obdobie, ktoré Európska komisia 
predstavila v roku 2018. 
 

Samotný legislatívny proces trval tri roky a Zastúpenie BSK pri EÚ doňho vstupovalo  
v niekoľkých rovinách. Na pôde Európskeho výboru regiónov BSK v rámci stanovísk 
priebežne presadzoval technické pripomienky týkajúce sa flexibility transferu medzi 
kategóriami regiónov, pravidiel tematickej koncentrácie, miery spolufinancovania, revízie 
alokačných kritérií, či zjednodušenia implementácie. Tieto priority BSK presadzoval aj v 
spolupráci s poslancami Európskeho parlamentu a Stálym zastúpením SR pri EÚ. Úzka 
koordinácia prebiehala aj medzi regionálnymi zastúpeniami v Bruseli v rámci kooperačných 
platforiem ako napr. Sieť hlavných miest a regiónov (CCRN), v rámci ktorých BSK participoval 
na príprave dôležitých pozičných dokumentov, ktoré ovplyvňovali vyjednávania v Bruseli. 
 
V EVR bol predseda BSK spravodajcom dvoch kľúčových stanovísk týkajúcich sa výziev 
metropolitných regiónov a partnerstva v kohéznej politike. BSK sa postupne stal lídrom pri 
presadzovaní metropolitnej agendy na úrovni EÚ, OECD, či OSN. 
 

Prijatie nariadení v júni 2021 v rámci náročných trialógov, ktoré už boli ovplyvnené 
prebiehajúcou pandémiou, pre BSK predstavovalo solídnu východiskovú pozíciu do ďalších 
rokovaní týkajúcich sa Partnerskej dohody a Operačného programu Slovensko. Vďaka 
intenzívnej  spolupráci s poslancami  EP sa BSK podarilo  vo finálnej fáze trialógov  presadiť 
výhodnejšie podmienky tematickej koncentrácie a obhájiť maximálnu možnú výšku 
transferu. 
 
Po tom, čo sa BSK podarilo dosiahnuť územnú dohodu so samosprávnymi krajmi SR a vládou 
SR na transfere alokácie medzi kategóriami regiónov sa začali vyjednávania s Európskou 
komisiou o Partnerskej dohode a teda aj na výške alokácie pre BSK. Originálna alokácia 
pre územie Bratislavského kraja bola na úrovni 20 mil. EUR, čo predstavuje len nepatrný 
zlomok celkovej alokácie SR vo výške 12,8 mld. EUR, a v zásade by neumožňovala 
financovanie žiadnych strategických rozvojových projektov na úrovni kraja. Výška pôvodnej 
alokácie je stanovená na základe alokačných kritérií, ktoré sú primárne založené na výške 
HDP na obyv./v parite kúpnej sily. V rámci tohto ukazovateľa BSK dlhodobo patrí medzi 
najrozvinutejšie regióny celej EÚ. Výška HDP však neodzrkadľuje úroveň hospodárskeho, 
sociálneho a environmentálneho rozvoja regiónu. 
 

V rámci vyjednávaní o Partnerskej dohode EK zaujala pomerne tvrdý postoj voči transferu do 
Bratislavského kraja. BSK sa však v samotnom závere vyjednávaní v Bruseli podarilo 
zmobilizovať kľúčových partnerov v európskych inštitúciách a presadiť 5% transfer vo 
výške 525 mil. EUR (ERDF a ESF+). Ďalších 300 mil. EUR sa pre BSK podarilo alokovať v 
rámci Kohézneho fondu (KF). Po započítaní spolufinancovania tak celkový objem 
disponibilných prostriedkov   pre   BSK   na   nové   programové   obdobie   2021-2027   
predstavuje 1,7 mld. EUR. Jedná sa o bezprecedentný objem financií pre územie kraja, 
ktorý umožní financovať strategické projekty v oblasti udržateľnej dopravy, vzdelávania, 
životného prostredia či sociálnej a zdravotnej starostlivosti. 



  

 
 



  

Budúcnosť kohéznej politiky po roku 2027  
 

V roku 2023 sa na úrovni EÚ začali prvé neformálne rokovania o nastavení budúceho 
programového obdobia po roku 2027. Cieľom Zastúpenia je od začiatku aktívne ovplyvňovať 
diskusie o budúcnosti kohéznej politiky so zreteľom na strategické priority BSK. 

Kľúčové aktivity realizované v roku 2023: 

• V januári 2023 Európska komisia zriadila pracovnú „high-level group“ pre budúcnosť 
kohéznej politiky s cieľom vypracovať odporúčania pre nastavenie kohéznej politiky po roku 
2027. Súčasťou pracovnej skupiny  je aj 6 členov EVR. Uverejnenie záverov a odporúčaní 
expertnej skupiny sa plánuje na začiatok roka 2024. V novembri sa uskutočnilo stretnutie 
skupiny „Regions for EU Recovery (R4EUR)“ s členom „high-level group“ K.-H. 
Lambertzom, ktorému boli predstavené priority skupiny pre budúce programové obdobie.  
 

• Vo februári 2023 komisia COTER EVR vymenovala predsedu EVR Vasca Alvesa Cordeira 
a Emila Boca, predsedu komisie COTER, za spoluspravodajcov stanoviska  
o budúcnosti kohéznej politiky po roku 2027. Predseda BSK Juraj Droba sa stal tieňovým 
spravodajcom predmetného stanoviska. EVR je prvou inštitúciou EÚ, ktorá prijala 
v novembri 2023 počas 158. plenárneho zasadnutia oficiálne stanovisko k politike súdržnosti 
po roku 2027, pričom všetky požiadavky BSK boli premietnuté v texte dokumentu (priame 
financovanie pre regióny, metropolitná agenda, „beyond GDP“, dôraz na cezhraničnú 
spoluprácu a pod.).  
 

• Konferencia „Metropolitan regions shaping transformation“ (marec 2023), ktorá bola 
zameraná na úlohu metropolitných regiónov v procese environmentálnej a digitálnej 
transformácie a ich postavenie v rámci kohéznej politiky po roku 2027.  
 

• Politicko-expertné podujatie Cohesion Alliance (Kohéznej aliancie) na vysokej úrovni 
(marec 2023), ktoré predstavilo strategickú víziu pre kohéznu politiku po roku 2027.   
 

• Stretnutie regionálnych zastúpení v Bruseli s Elisou Ferreirou, komisárkou pre 
súdržnosť a reformy (jún 2023). Komisárka Ferreira zdôraznila, že kohézna politika sa bude 
aj naďalej adaptovať na aktuálne výzvy, ktorým regióny EÚ čelia. Zároveň však bude ďalej 
zachovávať princípy solidarity a partnerstva, ktoré sú zakorenené v jej DNA.  
 

• Príprava spoločného pozičného dokumentu „ Siete hlavných miest a regiónov“ 
(CCRN) – dokument bol oficiálne predstavený v novembri pred zasadnutím Rady pre 
všeobecné záležitosti (GAC) a zaslaný inštitúciám EÚ. 
 

• Príprava pozičného dokumentu v rámci iniciatívy „Regions for EU Recovery (R4EUR)“ s 
cieľom prispieť k strednodobému preskúmaniu Mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti, 
kľúčového nástroja NextGenerationEU -  ako aj do otvorenej konzultácie Európskej komisie 
o tomto nástroji. 
 

• Spoločné zasadnutie slovenskej a českej národnej delegácie v EVR (november 2023) za 
účastí expertov stálych zastúpení SR a ČR pri EÚ zamerané na budúcnosť kohéznej politiky. 

 
 
 
 

Agenda Európskeho výboru regiónov 



  

 
 

Aktívne členstvo v Európskom výbore regiónov 
(EVR) patrí medzi kľúčové priority. EVR je poradným 
orgánom EÚ, ktorý predkladá stanoviská miestnych a 
regionálnych samospráv na právne predpisy EÚ. Až 
70% legislatívy EÚ má priamy dosah na regionálnu a 
miestnu úroveň. 
 

Európska komisia, Rada EÚ a Európsky parlament sa 
preto radia s EVR pred tým, ako sa príjme rozhodnutie 

týkajúce sa miestnej a regionálnej samosprávy. Úlohou EVR je zaujať stanovisko z pohľadu 
miest, obcí a regiónov k aktuálnym politickým záležitostiam a legislatívnym návrhom s 
dopadom na regionálnu a miestnu úroveň. Mandát EVR je päťročný a viaže sa na politický 
mandát člena. Členovia a náhradníci sú menovaní Radou EÚ na základe návrhov členských 
štátov. 
 
 

 
Slovenská národná delegácia 
 

 
Slovenská republika má v EVR deväť členov a rovnaký počet 
náhradníkov. Nominácia bola vytvorená na základe dohody 
Združenia samosprávnych krajov (SK8), Združenia miest a obcí 
Slovenska (ZMOS) a Únie miest Slovenska (ÚMS). 
 

Za BSK bol za člena EVR vymenovaný predseda BSK Juraj 
Droba a za náhradníkov boli vymenovaní Peter Švaral, starosta 
obce Rohožník a poslanec BSK a Vladimíra Vydrová, starostka 
obce Chorvátsky Grob a poslankyňa BSK.  
 
BSK ako koordinátor SK národnej delegácie v EVR spolupracoval 
na dokončení nominačného procesu v SR pre doplnenie 
uvoľnených miest v EVR po minuloročných krajských a 

komunálnych voľbách. Dňa 9.10.2023 Rada EÚ na svojom zasadnutí prijala rozhodnutie, 
ktorým schválila nominácie nových členov Európskeho výboru regiónov, vrátane nových 
členov slovenskej národnej delegácie.  

 
 
Členovia slovenskej delegácie pre mandát EVR: 
 

● Juraj Droba, predseda Bratislavského samosprávneho kraja 

● Ján Ferenčák, primátor mesta Kežmarok 

● József Berényi, podpredseda Trnavského samosprávneho kraja 

● Matúš Vallo, primátor hlavného mesta SR Bratislavy 

● Miloslav Repaský, poslanec Prešovského samosprávneho kraja 

● Rastislav Trnka, predseda Košického samosprávneho kraja 

● Branislav Becík, predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja (člen EVR od 9.10.2023) 

● Branislav Zacharides, primátor mesta Vrútky (člen EVR od 9.10.2023) 

● František Oľha, primátor mesta Prešov (člen EVR od 9.10.2023) 

Náhradníci EVR: 
 



  

● Peter Švaral, starosta obce Rohožník 

● Béla Keszegh, primátor mesta Komárno 

● Erika Jurinová, predsedníčka Žilinského samosprávneho kraja 

● Jozef Viskupič, predseda Trnavského samosprávneho kraja 

● Ľuboš Tomko, primátor mesta Stará Ľubovňa 

● Ladislav Smatana, primátor mesta Bojnice (náhradník EVR od 9.10.2023) 

● Michal Bartek, podpredseda Trenčianskeho samosprávneho kraja (náhradník EVR od 

9.10.2023) 

● Ondrej Lunter, predseda Banskobystrického samosprávneho kraja (náhradník EVR od 

9.10.2023) 

● Vladimíra Vydrová, starostka obce Chorvátsky Grob (náhradníčka EVR od 9.10.2023) 

 

 
Predseda BSK bol v roku 2020 zvolený do funkcie vedúceho slovenskej delegácie a do 
funkcie podpredsedu EVR na prvú polovicu mandátu. Vedúci delegácie zastupuje záujmy 
slovenskej delegácie na stretnutiach s predsedom EVR a na strategických rokovaniach s 
ostatnými národnými delegáciami. Počas 150. plenárneho zasadnutia EVR, ktoré sa 
uskutočnilo 29.-30. júna 2022 bol predseda Juraj Droba znovuzvolený do funkcie 
vedúceho slovenskej národnej delegácie ako aj podpredsedu EVR za ČŠ EÚ na druhú 
polovicu mandátu. V rámci EVR pôsobí predseda BSK aj v medziregionálnej skupine pre 
budúcnosť automobilového priemyslu (CoRAI), v Karpatskej medziregionálnej skupine 
a v pracovnej skupine pre Severné Macedónsko.  
 
Funkciu koordinátora slovenskej národnej delegácie zastáva vedúci Zastúpenia 
Bratislavského kraja pri EÚ Tomáš Teleky. 
 
Politické frakcie v EVR 

 
Pre prácu v EVR je dôležité pôsobenie v rámci politickej frakcie. Na základe členstva vo 
frakcii je možné získať funkciu v komisiách a pozíciu spravodajcu. Politické frakcie sa 
koordinujú na podpore pozmeňovacích návrhov. Predseda BSK pôsobí v politickej frakcii 
Európskych konzervatívcov a reformistov (ECR), v rámci ktorej zastáva funkciu 
podpredsedu, do ktorej bol opätovne zvolený v roku 2022. Zároveň pôsobí aj ako 
vicekoordinátor ECR pre komisiu COTER. 
 
V EVR pôsobí 6 politických frakcií: 
 

1. Európska ľudová strana (EPP) 
2. Strana európskych socialistov (PES) 
3. Renew Europe – Obnovme Európu (RE) 
4. Európski konzervatívci a reformisti (ECR) 
5. Únia pre Európu národov – Európska aliancia (EA) 
6. Zelení 

 
Komisie EVR 
 
Členovia EVR pracujú v rámci tematických komisií. Komisie rokujú o politikách EÚ, 
vypracúvajú návrhy stanovísk, správ a uznesení, ktoré sa následne predkladajú na 
schválenie plenárnemu zhromaždeniu. 
 
EVR pracuje v rámci 6 komisií, ktoré sa zameriavajú na jednotlivé oblasti európskych 
politík: 
 



  

● Územná súdržnosť a rozpočet EÚ (komisia COTER) 

● Hospodárska politika (komisia ECON) 

● Sociálna politika, vzdelávanie, zamestnanosť, výskum a kultúra (komisia SEDEC) 

● Životné prostredie, klimatické zmeny a energetika (komisia ENVE) 

● Občianstvo, riadenie, inštitucionálne a vonkajšie záležitosti (komisia CIVEX) 
● Prírodné zdroje (komisia NAT) 

 
Predseda BSK pôsobí v komisiách COTER a SEDEC. Komisia COTER sa zaoberá témami 
ako hospodárska, sociálna a územná súdržnosť, dopravná politika, vrátane TEN-T, 
regionálne štatistiky a ukazovatele, miestne a regionálne financie, štrukturálne fondy, 
územné plánovanie, územná spolupráca, mestská politika, bývanie, makroregióny, ročný 
rozpočet EÚ a viacročný finančný rámec. Komisia SEDEC pokrýva predovšetkým sociálnu 
politiku, politiku zamestnanosti, vzdelávania, výskum a inovácie. 

 

 

Zasadnutia komisií COTER a SEDEC 

 

17. zasadnutie komisie COTER, 16.2.2023 
 

V rámci prvého zasadnutia komisie COTER v roku 2023 
rezonovala diskusia o politike súdržnosti EÚ. Členovia si 
vymenili skúsenosti a overené postupy pri implementácii 
projektov financovaných politikou súdržnosti v regiónoch. 
Zároveň diskutovali o uplatňovaní „zásady nenarušenia 
súdržnosti,“ ktorá by mala zabezpečiť aby všetky európske 
politiky prispievali k väčšej teritoriálnej, hospodárskej a sociálnej 
súdržnosti. Zásada zároveň počíta s posilnením princípov 
partnerstva a  viacúrovňového riadenia, ktoré BSK dlhodobo 
presadzuje na úrovni EÚ.   

Počas 17. zasadnutia komisie bola taktiež odprezentovaná 
iniciatíva EVR “Aliancia automobilových regiónov”, ktorej členom je aj BSK. Cieľom 
Aliancie je spojiť regióny so silným automobilovým priemyslom.  
 

18. zasadnutie komisie COTER, 24.4.2023 
 

Zasadnutiu dominovala diskusia na tému „Úspechy politiky súdržnosti v praxi“. V rámci 
diskusie predstavil predseda BSK Juraj Droba projekt župného cyklomostu “VysoMarch” 
vedúceho cez rieku Morava, ktorý spája Vysokú pri Morave s rakúskou obcou Marchegg.  

V rámci zasadnutia boli zároveň prediskutované a schválené dva významné stanoviská EVR: 
„Nenarušiť súdržnosť – prierezová zásada prispievajúca k súdržnosti ako celkovému 
cieľu a hodnote EÚ“ a „Preskúmanie viacročného finančného rámca v polovici trvania: 
regionálne a miestne hľadisko.“ 
 
19. externé zasadnutie komisie COTER, 22.-23.6.2023 (Sibiu, Rumunsko) 
 

V dňoch 22.-23. júna 2023 sa v rumunskom Sibiu uskutočnilo výjazdové zasadnutie 
komisie COTER. Členovia komisie sa zaoberali Dronovou stratégiou 2.0., Európskym 
cezhraničným mechanizmom 2.0. a spravodlivou a udržateľnou transformácii pre 
automobilové regióny.  
V rámci externého zasadnutia mali členovia COTER možnosť zúčastniť sa konferencie 
"Súdržnosť, naša základná hodnota pre budúcnosť Európy: regióny a mestá pre silnú 



  

obnovu a spravodlivý prechod", počas ktorej diskutovali o úlohe politiky súdržnosti pri 
obnove a spravodlivej transformácii, ako aj o tom, ako môžu politiky a investičné nástroje EÚ 
účinne podporovať dlhodobé ciele súdržnosti v budúcnosti.  
 
20. zasadnutie komisie COTER, 26.9.2023 
 

20. zasadnutiu komisie COTER dominovali témy budúcnosti kohéznej politiky po roku 
2027, cezhraničnej spolupráce či preskúmania a revízie viacročného finančného rámca 
na roky 2021-2027.  

Predseda BSK Juraj Droba, ako tieňový spravodajca 
stanoviska o budúcnosti kohéznej politiky, vo svojom 
príhovore zdôraznil, že pripravovaný dokument predstavuje 
ideálnu príležitosť na nové definovanie toho, ako vnímame 
medziregionálne disparity a preto v tomto ohľade musíme ísť 
„za hranice HDP“. Na záver svojho prejavu zdôraznil, že 
politika súdržnosti po roku 2027 by mala mať silný 
metropolitný rozmer a mala by klásť väčší dôraz na 
európsku územnú spoluprácu. 

V rámci zasadnutia bolo členmi komisie prijaté kľúčové stanovisko EVR o budúcnosti 
kohéznej politiky po roku 2027. 

21. zasadnutie komisie COTER, 17.11.2023  

V poradí 21. rokovaniu dominovala diskusia 
inteligentného, udržateľného a cenovo 
dostupného bývania v rámci ktorej predniesol svoj 
príhovor aj predseda BSK Juraj Droba. Bratislavský 
župan predstavil opatrenia iniciované BSK na 
zlepšenie dostupnosti a prístupnosti bývania v kraji 
a vyzdvihol kľúčovú úlohu politiky súdržnosti pri riešení 
výziev spojených s dostupným bývaním. 
 
Regionálni a miestni lídri mali tiež možnosť vymeniť si 

názory a osvedčené postupy v diskusii o cezhraničnej spolupráci pri spoločnom riadení 
záchranných služieb, ale i na tému hodnotenia e-súdržnosti za roky 2014-2020. Na záver 
zasadnutia bola odprezentovaná regionálna ročenka Eurostatu 2023, ktorú predstavil 
zástupca Eurostatu Oliver Heiden.  
 
Počas zasadnutia komisie bol predseda BSK Juraj Droba vymenovaný za tieňového 
spravodajcu stanoviska „Návrh Európskej deklarácie o cyklistike“ (spravodajkyňa 
Arianna Maria Censi (IT/PES)), ktorého prijatie členmi EVR je naplánované na plenárnom 
zasadnutí EVR (17. - 18. apríl 2024).   
 
Išlo zároveň o posledné zasadnutie komisie COTER v tomto roku. 22. zasadnutie je 
naplánované na február 2024. 
 
 
16. zasadnutie komisie SEDEC, 17.2.2023 
 

Prvé tohtoročné zasadnutie otvorili členovia komisie diskusiou o výzvach súvisiacich 
s dlhodobou nezamestnanosťou, ktorej EÚ čelí, pričom vyzdvihli ústrednú úlohu miestnych 
a regionálnych samospráv pri vytváraní pracovných príležitostí. 



  

Súčasťou zasadnutia bola aj prezentácia indexu sociálneho 
pokroku (Social Progress Index) s Johnom Lisneym z organizácie 
Social Progress Imperative, s ktorou BSK spolupracuje už od roku 
2016. Index predstavuje dôležitý prínos v rámci iniciatívy „beyond 
GDP“ („nad rámec HDP“), ktorá sa usiluje hľadať alternatívne prístupy 
k meraniu vyspelosti regiónov.  
 
 Do diskusie o SPI sa zapojil aj predseda BSK Juraj Droba, ktorý 
zdôraznil, že ide o vynikajúci nástroj, ktorý dokáže poskytnúť 
komplexné informácie o úrovni rozvoja regiónov. Zároveň 
vyzdvihol potrebu bližšie sa zamerať na využitie tohto nástroja aj 
v rámci začínajúcich sa diskusií o budúcnosti kohéznej politiky EÚ po 
roku 2027. 

 
17. externé zasadnutie komisie SEDEC, 20.-21.4.2023 (Tampere, Fínsko) 
 

Počas zasadnutia komisie SEDEC v Tampere si členovia vymenili názory na návrh 
stanoviska o mentoringu ako nástroji vzdelávania. V rámci zasadnutia prebehla diskusia 
a prezentácia „Fínskeho koridoru rastu“ siete medziregionálnej spolupráce 17 fínskych 
obcí vrátane regiónu hlavného mesta Helsinki-Uusimaa, ktorá slúži na uľahčenie 
medziregionálnej mobility a pracovnej sily.   

Súbežne so zasadnutím sa konala aj konferencia na tému bezdomovectva. Tematicky sa 
konferencia zameriavala na znižovanie počtu bezdomovcov. Fínsko je jednou z vedúcich 
krajín EÚ v oblasti prevencie bezdomovectva a ich skúsenosti získané v rámci modelu 
„Housing First“ sú inšpiráciou pre celú Európu.  
 

18. zasadnutie komisie SEDEC, 21.6.2023 
 

Dňa 21. júna sa konala 18. schôdza komisie SEDEC, na ktorej členovia diskutovali na témy 
ako mentorstvo, rodovo podmienené násilie, či úloha športu ako prostriedku na 
podporu začlenenia a sociálneho blahobytu mladých Európanov.  

Odkaz Európskeho roka mládeže bol predmetom ďalšej diskusie na zasadnutí, ktorého sa 
zúčastnili aj zástupcovia Európskeho fóra mládeže a Európskej komisie. Členovia EVR 
vyzdvihli Chartu mládeže a demokracie, ktorá je spoločnou iniciatívou EVR a Európskeho 
fóra mládeže.  
 
19. zasadnutie komisie SEDEC, 2.10.2023 

Počas zasadnutia členovia komisie diskutovali s generálnym riaditeľom GR Európskej 
komisie pre výskum a inovácie Marcom Lemaîtrom o úlohe miestnych a regionálnych 
samospráv pri riešení výziev spojených s ekologickou a digitálnou transformáciou.  

Zároveň prebehla diskusia a prijatie 
stanovísk na témy ako: podpora 
kultúrnych politík vo vidieckych 
oblastiach v rámci stratégií rozvoja a 
územnej súdržnosti a Agendy 2023, 
zastavenie násilia založeného na 
rodovej príslušnosti - mestá a regióny 
ako lídri a budovanie európskeho 
športového modelu.  

 

 



  

20. zasadnutie komisie SEDEC, 8.12.2023 
 
Diskusie a výmeny názorov počas 20. zasadnutia komisie SEDEC bolo venované témam 
európskeho preukazu a európskeho parkovacieho preukazu pre zdravotne postihnuté 
osoby. Na programe bola aj podpora miestne orientovaných inovácií v záujme zelenej a 
digitálnej transformácie. Miestni a regionálni lídri zdôraznili, že znižovanie inovačných 
rozdielov medzi regiónmi EÚ a realizácia ekologickej a digitálnej transformácie si vyžaduje 
prístup zdola nahor, ktorý zahŕňa všetky úrovne riadenia a zabezpečuje riešenia 
prispôsobené miestnym a regionálnym potrebám. Zásadný význam má harmonizácia a 
vytváranie synergií medzi politikami a fondmi EÚ. 
 
Členovia EVR ďalej diskutovali o zvýšení sociálneho začlenenia detí prostredníctvom 
vykonávania Európskej záruky pre deti, a to na miestnej, ako aj regionálnej úrovni, o 
iniciatíve Európskych hlavných miest kultúry a tiež prebehla diskusia na tému využitia 
talentov pre regionálny rast.  
 

 

 

 

Plenárne zasadnutia EVR 

 
153.  plenárne zasadnutie EVR, 8.-9.2.2023  
   

Hlavnými bodmi programu plenárneho zasadnutia bola téma udržateľného rozvoja a 
obnoviteľných zdrojov, digitálnej transformácie v európskych regiónoch, či Európsky 
rok zručností 2023. Medzi hlavných rečníkov zasadnutia patrili 
podpredsedníčka Európskej komisie Margarethe Vestager a 
zástupkyňa generálneho tajomníka OSN Amina J. Mohammed.  
 
V rámci diskusie o plnení cieľov OSN v oblasti udržateľného rozvoja 
predseda BSK Juraj Droba vo svojom príhovore zdôraznil význam 
metropolitnej agendy na úrovni OSN, ktorá má zásadný dopad na 
napĺňanie cieľov udržateľného rozvoja. Vyzdvihol aj prípravu 1. 
globálnej správy UN-Habitat o stave metropolitných oblastí, do 
ktorej je zapojený aj Bratislavský kraj. V závere rokovania OSN 
vyzval na posilnenie zapojenia regiónov a miest do stratégií a 
iniciatív, ktoré úzko súvisia s ich prioritami.  
 

Na záver plenárneho zasadnutia sa uskutočnilo slávnostné 
odovzdávanie Ceny Pawla Adamowicza. Cenou Pawla 
Adamowicza boli oceňované osobnosti, ktoré bojujú za slobodu a 
vedú boj proti neznášanlivosti, útlaku a xenofóbii. Cenu Pawla 
Adamowicza za rok 2022 získala poľská obec Michałowo za 
pomoc, ktorú poskytla utečencom na hraniciach s Bieloruskom. 
  
V rámci pracovnej cesty do Bruselu predseda BSK rokoval aj s 
podpredsedom Európskej komisie Marošom Šefčovičom o 
prebiehajúcej energetickej kríze a výzvach, ktorým čelia 
samosprávy. Na bilaterálnom stretnutí s generálnym konzulom SR 
v Belgicku Andrejom Michalcom diskutoval o možnej spolupráci 
v oblasti kultúrnej a verejnej diplomacie.    



  

Bratislavský župan mal počas pobytu v Bruseli pracovné stretnutie aj s Heinrichom  
Dornerom, ministrom spolkovej krajiny Burgenland. Témou bolo prehĺbenie cezhraničnej 
spolupráce medzi BSK a Burgenlandom v oblasti lokálnej ekonomiky a cestovného 
ruchu. Predseda BSK sa stretol aj s poslancom Európskeho parlamentu Eugenom 
Jurzycom, s ktorým diskutoval o aktuálnych prioritách Európskeho parlamentu a ich 
dopadoch na regióny EÚ.  
 
 
154.  plenárne zasadnutie EVR, 15.-16.3.2023  
   

Hlavnými bodmi 154. plenárneho zasadnutia EVR boli 
diskusia na tému využívania talentov v európskych 
regiónoch s Dubravkou Šuicou, podpredsedníčkou 
EK pre demokraciu a demografiu a diskusia o 
prioritách švédskeho predsedníctva v prvej polovici 
roka 2023 s Erikom Slottnerom, ministrom verejnej 
správy Švédska.  

Členovia EVR diskutovali a hlasovali 
aj o stanoviskách týkajúcich sa 

vyváženia potrieb miestnych komunít, podnikateľov 
a cestujúcich v súvislosti s krátkodobými 
prenájmami, či o cieľoch a nástrojoch pre 
inteligentnú vidiecku Európu.   
 
Na okraji plenárneho zasadnutia EVR sa predseda BSK 
Juraj Droba stretol s podpredsedom regiónu 
Burgundsko-Franche- Comté Patrickom Molinozom. 
Stretnutie sa týkalo vzájomnej výmeny skúseností v 
oblasti stredoškolského vzdelávania s dôrazom na oblasť 
vinárstva a vinohradníctva, v ktorej tento región 
patrí medzi svetových lídrov. 

 

155.  plenárne zasadnutie EVR, 24.-25.5.2023  
  
Hlavnými bodmi 155. plenárneho zasadnutia boli diskusie na témy podpory rovnosti, 
rozmanitosti a začlenenia na miestnej a regionálnej úrovni v kontexte „Mesiaca 
rozmanitosti EÚ“ s Helenou Dalli, komisárkou pre rovnosť a Valterom Glavičićom 
(HR/RE), starostom mesta Labin v Chorvátsku a diskusia o príprave a riešení kríz v kontexte 
posilnenia odolnosti Únie, jej regiónov a miest s Janezom Lenarčičom, komisárom pre 
krízové riadenie.  
 
Na bode programu bola aj diskusia o strednodobom preskúmaní viacročného finančného 
rámca (VFR) z miestnej a regionálnej perspektívy s poslancami Európskeho parlamentu 
Margaridou Marques (PT/S&D) a Janom Olbrychtom (PL/EĽS). V rámci diskusie členovia 
EVR vyzvali, aby VFR podporoval investície na miestnej a regionálnej úrovni, vytvoril rezervu 
na reakciu na krízy a poskytol finančné zdroje pre spravodlivú transformáciu vrátane 
automobilových regiónov. 
 
V rámci diskusie o odolnejšej, inkluzívnejšej a demokratickejšej Európe v kontexte priorít pre 
mandát 2023-2025 a synergie s EVR, s Oliverom Röpkem, predsedom Európskeho 
hospodárskeho a sociálneho výboru predniesol svoje videoposolstvo aj Volodymyr 
Zelenskyj, prezident Ukrajiny.  



  

 
156. plenárne zasadnutie EVR, 5.-6.7.2023 
 
Hlavnými bodmi 156. plenárneho zasadnutia, ktorého sa 
zúčastnil aj starosta obce Rohožník a poslanec BSK Peter Švaral, 
boli diskusia o úlohe miestnych a regionálnych samospráv pri 
obrane demokracie. S členmi EVR diskutovala Věra Jourová, 
podpredsedníčka EK zodpovedná za hodnoty a transparentnosť 
a Raphaël Glucksmann (FR/ S&D), poslanec Európskeho 
parlamentu. Ďalšími kľúčovými bodmi boli diskusie o revízii 
právnych predpisov EÚ o čistení komunálnych odpadových 
vôd a kvalite ovzdušia, a o viacročnom finančnom rámci. 

Členovia EVR tiež diskutovali a hlasovali o stanoviskách 
týkajúcich sa kritických surovín, reformy trhu EÚ s elektrinou, 
iniciatív Európskej zelenej dohody zameraných na regióny a 
mestá  a aktu o emisne neutrálnom priemysle.  

Na záver plenárneho zasadnutia sa konalo slávnostné odovzdávanie ocenenia 
Podnikateľský región roka za rok 2034, ktoré bolo udelené Barcelone (ES), Penele (PT) a 
Západnému Pomoransku (PL).  

 
157. plenárne zasadnutie EVR, 9.-11.10.2023 

V rámci 157. plenárneho zasadnutia rezonovali diskusie na 
tému zdravotnej únie, podpory miestnej a regionálnej 
samosprávy na Ukrajine či priorít španielskeho 
predsedníctva v Rade EÚ. V Bruseli paralelne prebiehal 
aj Európsky týždeň regiónov a miest, najväčšie 
podujatie venované regionálnej politike v  EÚ.  

Členovia hlasovali aj o návrhu troch uznesení, ktoré sa 
týkali cieľov trvalo udržateľného rozvoja v regiónoch a 
mestách, situácie v Náhornom Karabachu po útoku Azerbajdžanu a o stave regiónov 
a miest v Európskej únii v roku 2023.  

 
V rámci diskusie týkajúcej sa Správy o stave regiónov 
a miest v roku 2023, predseda BSK Juraj Droba vo 
svojom príhovore zdôraznil prínos politiky súdržnosti, 
cezhraničnej spolupráce a dôležitosť regiónov v boji 
proti zmene klímy či pomoci Ukrajine. Ako úspešný 
príklad cezhraničnej spolupráce predstavil cyklomost 
“VysoMarch”, ktorý spája Bratislavský kraj s Dolným 
Rakúskom.  

 
 
158. plenárne zasadnutie EVR, 29.-30.11.2023 

Plenárnemu zasadnutiu dominovala téma budúcnosti kohéznej 
politiky po roku 2027. Predseda BSK Juraj Droba, ktorý pôsobil ako 
tieňový spravodajca stanoviska o budúcnosti kohéznej politiky, v 
rámci diskusie s komisárku Elisou Ferreirou vo svojom príhovore 
zdôraznil, že “je veľmi dôležité aby regióny proaktívne formovali 
diskusie o budúcej podobe najdôležitejšej investičnej politiky EÚ už v 
tejto skorej fáze.” Predseda tiež zdôraznil, že je nevyhnutné venovať 



  

väčšiu pozornosť cezhraničnej spolupráci, integrovaným územným investíciám a že 
kohézna politika by mala zahŕňať silný metropolitný rozmer.  

V rámci plenárneho zasadnutia členovia EVR diskutovali aj o dôležitosti cezhraničnej 
spolupráce so susednými krajinami EÚ, o kultúrnych politikách vo vidieckych 

oblastiach, či Európskej zelenej dohode.  

Popri plenárnemu zasadnutiu sa v stredu 29.11. uskutočnilo 
každoročné spoločné zasadnutie českej a slovenskej 
národnej delegácie v EVR. Tohtoročné zasadnutie hostilo 
Zastúpenie BSK pri EÚ. Stretnutia sa zúčastnili aj experti zo 
stálych zastúpení SR a ČR pri EÚ, ktorí priblížili vývoj diskusií 
o budúcnosti kohéznej politiky na úrovni Rady EÚ. 
 
V rámci bilaterálneho programu absolvoval predseda BSK 
stretnutia s primátorom mesta Kluž a predsedom komisie COTER 
Emilom Bocom o prioritách EVR pre rok 2024 a Ariannou 
Censi, poslankyňou Milána na tému budúcnosti cyklodopravy v 
EÚ.  
 

 
 
Externé zasadnutia Predsedníctva Európskeho výboru regiónov  
 
Externé zasadnutie Predsedníctva EVR v Kirune (Švédsko), 26.-27.4.2023 
 
V apríli 2023 sa uskutočnilo externé zasadnutie 
Predsedníctva EVR vo švédskej Kirune. 
Zasadnutie sa uskutočnilo na pozvanie Švédskej 
národnej delegácie v EVR v kontexte švédskeho 
predsedníctva v Rade EÚ. 
 
Hlavnými témami zasadnutia boli výzvy a 
príležitosti spojené s ekologickou, socio-
ekonomickou a digitálnou transformáciou, s 
dôrazom na demograficky a geograficky 
znevýhodnené oblasti.  
 
V rámci ďalších diskusií zasadnutia regionálni a 
miestni lídri zdôraznili kľúčovú úlohu kohéznej politiky EÚ ako najdôležitejšej investičnej 
politiky, ktorá prispieva k dosahovaniu udržateľného rozvoja vo všetkých európskych 
regiónoch. V rámci diskusie predseda BSK Juraj Droba zdôraznil, že práve regióny a mestá 
majú v rámci ekologickej, digitálnej a socio-ekonomickej transformácie významnú úlohu.  
 
Výsledkom zasadnutia Predsedníctva EVR bolo prijatie „Kirunskej deklarácie“, ktorá 
vyzýva na ekologickú, spravodlivú a férovú transformáciu vo všetkých európskych 
regiónoch, vrátane odľahlých oblastí. 

 

Externé zasadnutie Predsedníctva EVR v Logroni (Španielsko), 30.-31.10.2023 

V súvislosti so španielskym predsedníctvom v Rade EÚ sa v dňoch 30. a 31. októbra v 
španielskom meste Logroño uskutočnila 222. schôdza Predsedníctva EVR. Hlavnou 
témou schôdze bola podpora vidieckych oblastí, a predstavenie priorít španielskeho 



  

predsedníctva v Rade EÚ. V rámci diskusie členovia zároveň vyzdvihli význam podpory 
vidieckych oblastí prostredníctvom politiky súdržnosti. Stretnutie bolo ukončené 
slávnostným podpisom Logroñskej deklarácie, v ktorej sa členovia zasadzujú za pridelenie 
finančných prostriedkov EÚ na projekty vo vidieckych oblastiach.  

 

PRIORITA 2: Zapojenie BSK a jeho subjektov do sietí partnerstiev a iniciatív 

 

V Bruseli sa nachádza viac ako 300 zastúpení regiónov a miest. Prítomnosť v Bruseli   
ponúka   širokú   sieť   kontaktov potenciálnych partnerov a zároveň je zdrojom informácií o 
európskych   programoch a iniciatívach. Zastúpenie v Bruseli prináša príležitosti pre získanie 
podporných zdrojov na projekty,  hľadanie partnerov pre európske projekty, či nadviazanie 
kontaktov s rôznymi inštitúciami, záujmovými skupinami a asociáciami. 

 

European Metropolitan Authorities (EMA) 
 
BSK aj v roku 2023 intenzívne spolupracoval s regiónmi v rámci združenia „European 
Metropolitan Authorities“ (EMA).  
 
EMA z pohľadu BSK predstavuje dôležitú platformu pri presadzovaní metropolitnej agendy 
smerom k inštitúciám EÚ. Sekretariát EMA je koordinovaný zo strany Metropolitnej oblasti 
Barcelona. Výročné fórum 
EMA sa konalo 28. – 29. 
septembra 2023 v regióne 
Helsinki-Uusimaa, ktorý 
patrí k priekopníkom v oblasti 
čistej energie a je lídrom v 
oblasti vzdelávania. 
Konferencii dominovala 
téma zelenej a digitálnej 
transformácie. Predseda 
BSK Juraj Droba vo svojom 
príhovore predstavil priority 
BSK pri riešení nedostatku zelených a digitálnych zručností, chýbajúcej kvalifikovanej 
pracovnej sily a zmierňovaniu fenoménu „odlivu mozgov“. Predseda BSK v tejto 
súvislosti zdôraznil kľúčovú úlohu moderného a komplexného prístupu k vzdelávaniu a 
predstavil partnerským metropolitným regiónom vlajkový projekt budovania stredoškolských 
kampusov. 
 
Lídri metropolitných regiónov prijali tiež politickú deklaráciu týkajúcu sa priorít v rámci 
zelenej a digitálnej transformácie v metropolitných oblastiach. Počas fóra taktiež vyzdvihli 
prácu bratislavského župana pri presadzovaní metropolitnej agendy na pôde EVR. 
 
 

Sieť hlavných miest a regiónov (CCRN) 
 

BSK patrí medzi lídrov v rámci tzv. Siete hlavných miest a regiónov (CCRN), ktorá v Bruseli 
združuje hlavné mestá a regióny EÚ.  
 
V rámci CCRN sa BSK v priebehu roka 2023 zapojil spolu s Bruselom, Berlínom, Rigou a 
Štokholmom do prípravy workshopu počas Európskeho týždňa regiónov a miest, ktorý 
bol zameraný na tému post-industriálnej transformácie v európskych regiónoch.  



  

Predseda BSK Juraj Droba vo svojom prejave v 
rámci workshopu upozornil na výzvu  nedostatku 
kvalifikovaných pracovníkov v profesiách 
spojených so zelenou a digitálnou 
transformáciou a zároveň predstavil inovatívne 
projekty stredoškolských kampusov založených na 
princípoch konceptu „smart škôl“ ako jedno z riešení 
v boji s nedostatkom kvalifikovanej pracovnej sily.  
 
V rámci iniciatívy CCRN bol BSK počas roka 2023 
zapojený aj do prípravy pozičného dokumentu o budúcnosti kohéznej politiky po roku 
2027. Pozičný dokument bol predstavený pred zasadnutím Rady pre všeobecné záležitosti a 
súdržnosť, ktoré sa uskutočnilo  30. novembra 2023. 
 
 
Iniciatíva „Regions for Recovery“ (R4EUR) 

V rámci iniciatívy „Regions for EU Recovery“ BSK spoločne s ďalšími tridsiatimi 
európskymi regiónmi presadzuje užšie zapojenie regionálnych a lokálnych aktérov do 
prípravy a implementácie Mechanizmu na 
podporu obnovy a odolnosti. Iniciatívu R4EUR 

koordinuje Zastúpenie Katalánska pri EÚ.  

BSK sa v priebehu roka 2023 v rámci iniciatívy 
R4EUR spolupodieľal na príprave pozičného 
dokumentu s cieľom prispieť k strednodobému 
preskúmaniu nástroja na obnovu a odolnosť. 
V rámci prípravy pozičného dokumentu sa 

uskutočnilo viacero stretnutí so zástupcami 
inštitúcii EÚ. Finálna verzia dokumentu bola 
odprezentovaná inštitúciám EÚ 
a   zainteresovaným stranám v decembri 2023.  

 

Localism Summit 
 
Dňa 12. mája 2023 sa v Lappeenrante vo Fínsku 
uskutočnil „Localism Summit“, každoročná 
konferencia politickej skupiny ECR v EVR, ktorá sa 
niesla v téme energetickej a ekologickej 
transformácie, udržateľného rozvoja, ale i 
udržateľnej mobility. Podujatia sa zúčastnil 
predseda BSK Juraj Droba, starosta obce 
Rohožník a poslanec BSK Peter Švaral a poslanec 
BSK Jozef Tittel.  
 
Podujatie sa uskutočnilo na pozvanie Ilpa 
Heltimoinena, poslanca mesta Lappeenranta, v 

priestoroch fínskej univerzity LUT, ktorá je popredným centrom vedy a výskumu v oblasti 
udržateľnosti, čistej energie a obehového hospodárstva. 
  
Jedným z rečníkov v rámci panelovej diskusie na tému inteligentnej mobility v mestách a 
regiónoch bol aj predseda BSK Juraj Droba, ktorý priblížil strategické projekty kraja v 
oblasti udržateľnej dopravy, ktoré majú byť realizované v novom programovom období 
2021-2027.  



  

Aliancia automobilových regiónov (ARA) 
 

Aliancia automobilových regiónov (ARA) vznikla ako iniciatíva EVR v júni 2021. Združuje 35 
regiónov EÚ vrátane BSK, ktorých hospodárstvo je vo veľkej miere ovplyvnené 
automobilovým priemyslom. 
 
Cieľom  ARA  je  spojiť  regióny  so  silným  
automobilovým  priemyslom,  v ktorých  
záujme  je zohrávať  aktívnu  úlohu  pri  
dekarbonizácii  dopravného  sektora,  
implementácii  Európskej zelenej dohody a 
balíka „Fit for 55“, vďaka ktorej majú byť do 
roku 2035 všetky nové vozidlá v Európe 
vozidlá s nulovými emisiami. Tieto zmeny 
budú mať obrovský dopad aj na ekonomiku 
automobilových regiónov. Preto jednou z 
hlavných požiadaviek ARA je zo strany EÚ 
zabezpečiť plynulú transformáciu 
regiónov podporovanú príslušnými 
finančnými nástrojmi EÚ. 
 
ARA  sa plánuje  zapojiť  do  prípravy  monitorovacej  správy  
pracovnej skupiny EK „Route 35 Platform“ k implementácii 
Nariadenia Rady a EP k nulovým emisiám, prostredníctvom 
poskytnutia relevantných informácii ku kľúčovým ukazovateľom 
implementácie. K danému cieľu poslúži štúdia EVR, ktorej 
účelom bude zmerať regionálny progres pri dosahovaní 
stanovených cieľov. 

V dňoch 8.- 9. novembra 2023 sa v španielskej Pamplone 
uskutočnila už druhá výročná konferencia Aliancie 
automobilových regiónov (ARA). Priority BSK pre 
transformáciu automobilového priemyslu odprezentoval vedúci 
Zastúpenia BSK Tomáš Teleky. Novou predsedníčkou aliancie 
sa stala María Chivite, predsedníčka regionálnej vlády Navarry. 
Súčasťou konferencie bolo aj prijatie Navarskej deklarácie, v ktorej členovia ARA vyzvali na 
vytvorenie európskeho mechanizmu  s cieľom zmierniť negatívne dopady prebiehajúcej 
transformácie a posilniť konkurencieschopnosť celého európskeho automobilového 
priemyslu. 

 
European Community of Practice on Partnership 
 

Zastúpenie BSK pri EÚ bolo vybrané medzi členov „European Community of Practice on 
Partnership“,  platformy  zriadenej  Európskou  komisiou,  ktorej  cieľom  je  navrhnúť  
praktické odporúčania pre zefektívnenie uplatňovania princípu partnerstva pri implementácii 
EŠIF. Pracovná skupina zahájila svoju činnosť v apríli 2022. Prvé odporúčania boli 
predstavené v roka 2023. BSK je aktívnym členom skupiny, ktorej ambíciou je posilniť 
fungovanie partnerstva v rámci kohéznej politiky EÚ.   
 
 
Kongres miestnych a regionálnych samospráv Rady Európy 
 

Kongres miestnych a regionálnych samospráv Rady Európy je politický orgán združujúci zástupcov 

miestnych a regionálnych samospráv zo 46 členských štátov Rady Európy. Jeho cieľom je posilňovanie 



  

demokracie na miestnej a regionálnej úrovni a lepšie spravovanie vecí verejných v súlade s princípmi 

Európskej charty miestnej samosprávy. Kongres pozostáva z dvoch komôr - komory miestnej 

samosprávy a komory regionálnej samosprávy. Bratislavský samosprávny kraj v Kongrese zastupuje 

poslankyňa BSK Zuzana Schwartzová, náhradníčkou je podpredsedníčka BSK Alžbeta Ožvaldová.  
 

V roku 2022 sa na pôde BSK uskutočnilo rokovanie s 

členmi monitorovacej misie Kongresu miestnych a 

regionálnych samospráv Rady Európy, ktorej cieľom 

bolo získať informácie o aktuálnom stave fungovania 

samosprávy na Slovensku, ktoré boli použité pri 

príprave reportu, ktorý Kongres schválil v roku 2023. 

Monitorovacia misia sa zameriavala predovšetkým na 

dodržiavanie ustanovení tzv. Charty miestnej 

samosprávy, ku ktorej sa SR zaviazala v roku 2000. 

Kongres vo svojom reporte navrhol konkrétne 
odporúčania pre zlepšenie postavenia 
regionálnej a miestnej samosprávy, ktoré boli 
následne adresované vláde SR. 
 

V prijatom odporúčaní Kongres vyzval slovenské orgány, aby riešili problémy spojené s 

rozdrobenosťou obcí v krajine, zlepšili financovanie miestnych samospráv, revidovali systém 

daňového vyrovnávania zameraný na zmiernenie rozdielov v regiónoch a obciach a zlepšili 

konzultácie.  
 
 

Konferencia Metropolitan regions shaping transformation  
 
Dňa 1. marca 2023 sa v Bruseli uskutočnila Konferencia „Metropolitan regions shaping 
transformation“, ktorá bola zameraná na úlohu metropolitných regiónov v procese 
environmentálnej a digitálnej transformácie a ich postavenie v rámci kohéznej politiky 
po roku 2027. Konferencia bola organizovaná združením nemeckých metropolitných 
regiónov v spolupráci so Zastúpením Bavorska pri EÚ v Bruseli.   
 
Predseda BSK Juraj Droba vystúpil ako rečník v 
rámci diskusie zameranej na postavenie a výzvy 
metropolitných regiónov v súčasnom (2021 – 
2027), ale aj budúcom (2027+) programovom 
období politiky súdržnosti. Vo svojom prejave 
zdôraznil, že metropolitné regióny čelia výzvam v 
oblasti životného prostredia, udržateľnej 
dopravy či sociálnej inklúzie, pričom práve 
metropolitná agenda bude jednou z kľúčových 
priorít pre BSK po roku 2027.   
 
Popri konferencii predseda BSK Juraj Droba absolvoval bilaterálne rokovanie s ministerkou 
pre európske a zahraničné záležitosti Bavorska Melanie Huml. Hlavnou témou rokovania 
bola spolupráca medzi spolkovou krajinou Bavorsko a BSK pri zdieľaní know-how v oblasti 
stredného odborného vzdelávania a budovania stredoškolských kampusov.  
 
 
Politicko-expertné podujatie na vysokej úrovni v rámci iniciatívy „Cohesion Alliance“  
 
Dňa 16. marca 2023 sa v Bruseli konalo politicko-expertné podujatie na vysokej úrovni 
organizované v rámci iniciatívy „Cohesion Alliance“. Medzi hlavnými rečníkmi tohto 
podujatia, zameraného na predstavenie strategickej vízie pre kohéznu politiku, bol aj 



  

predseda BSK Juraj Droba. Bratislavský župan vo svojom príhovore zdôraznil 
nevyhnutnosť, aby kohézna politika EÚ bola aj po roku 2027 prístupná pre všetky regióny 
EÚ. Zároveň skonštatoval, že je dôležité zamerať sa na znižovanie regionálnych disparít, 
avšak netreba pritom zabúdať ani na problémy rozvinutejších regiónov. Predseda BSK okrem 
toho zdôraznil, že disparity sa nemajú chápať výlučne cez prizmu výšky HDP, ale je potrebné 
klásť dôraz aj na sociálne či ekonomické ukazovatele.  
 
V príhovore vyzdvihol aj rastúci význam metropolitnej agendy, význam projektov 
cezhraničnej spolupráce a potrebu intenzívnejšej komunikácie výsledkov, ktoré 
kohézna politika obyvateľom prináša.  
 
 
Zahraničná pracovná cesta predsedu a poslancov BSK do Bruselu 
 
V dňoch 22. až 24. mája 2023 absolvovali 
predseda BSK Juraj Droba, 
podpredsedníčka BSK Simona Petrík, 
poslanci BSK Petra Hitková, Vladimíra 
Vydrová, Monika Beňová Makkiová, 
Michal Rakús, Jakub Badrna a Tomáš 
Husár pracovnú cestu do Bruselu. 
Delegácia BSK absolvovala počas troch dní 
sériu rokovaní a diskusií. 

Dňa 22. mája prijal delegáciu BSK stály 
predstaviteľ SR pri NATO Peter Bátor 
a generálny konzul SR Andrej Michalec. 
Zástupcovia BSK tiež absolvovali stretnutie s podpredsedom Európskej komisie Marošom 
Šefčovičom, ktorý vyzdvihol prácu, ktorú odvádza BSK na pôde EÚ. 

Delegáciu BSK prijala aj stála predstaviteľka SR pri EÚ 
Petru Vargová, ktorá vyzdvihla  dlhoročnú spoluprácu 
kraja so Stálym zastúpením SR pri EÚ. V rámci diskusie 
poslanci BSK zdôraznili hlavné štrukturálne výzvy kraja 
a úlohu kohéznej politiky EÚ pri ich adresovaní.  

Vo Flámskom parlamente sa následne uskutočnilo 
stretnutie s jeho predstaviteľmi Cathy Coudyser a 
Johanom Deckmynom, s ktorými delegácia kraja 
diskutovala o stave regionálnej politiky v Belgicku a o 
možnosti výmeny skúseností v oblasti vzdelávania, či 
sociálnej inklúzie. Program pokračoval návštevou 
inovačno-vzdelávacieho centra Molengeek, ktorého misiou 
je poskytovať vzdelávanie, podporu a tréning v oblasti 

digitálnych zručností a IT 
technológií pre sociálne 
vylúčené komunity. 

V posledný deň pracovnej cesty sa uskutočnila 
diskusia s poslancom Európskeho 
parlamentu Vladimírom Bilčíkom o 
aktuálnych prioritách EP, budúcoročných 
eurovoľbách a dôležitosti zvyšovania 
povedomia o EÚ a jej inštitúciách.  

Na záver pracovnej cesty mala delegácia 
BSK príležitosť nahliadnuť do práce 



  

Európskeho výboru regiónov (EVR). O agende EVR poslancov BSK oboznámil generálny 
tajomník EVR Petr Blížkovský a vedúci protokolu EVR Boris Essender, ktorí vyzdvihli 
aktívnu participáciu a silné postavenie Zastúpenia BSK v Bruseli. 

 

Hospodárska misia v Bavorsku a Bádensku-Württembersku 
 

V dňoch 13. - 14. júla 2023 sa za účasti zástupcov 
BSK uskutočnila hospodárska misia SR v 
spolkových krajinách Bavorsko a Bádensko-
Württembersko. Misiu oficiálne viedla vtedajšia 
štátna tajomníčka MZVaEZ Ingrid Brocková.  

Stretnutie so zástupcami bavorských 
ministerstiev školstva a hospodárstva bolo 
zamerané na prípravu bilaterálnej návštevy 
zástupcov BSK do Bavorska týkajúcej sa 
stredoškolského odborného vzdelávania. 
Delegácia SR mala možnosť navštíviť aj vedecko-
technologický park Technickej univerzity v Mníchove, ktorá patrí medzi popredné 
svetové univerzity.  

Rokovanie so zástupcami spolkovej krajiny Bádensko-Württembersko bolo zamerané na 
tému regionálnych inovačných klastrov a možnostiach bilaterálnej spolupráce.  

 

Zahraničná pracovná cesta do Mníchova, (Bavorsko, Nemecko) 
 
 

Dňa 2.10.2023 sa uskutočnila pracovná cesta 
delegácie BSK do Bavorska vedená predsedom 
BSK Jurajom Drobom. Pracovná cesta 
nadväzovala na bilaterálne stretnutie Juraja Drobu 
s ministerkou pre európske a medzinárodné 
záležitosti spolkovej krajiny Bavorsko Melanie 
Huml, ktoré sa uskutočnilo v Bruseli v marci 2023, 
ako aj na hospodársku 
misiu SR z júla 2023.  
 
Cieľom návštevy 
bola výmena 

znalostí v oblasti zriaďovania stredoškolských kampusov s 
dôrazom na oblasť poľnohospodárstva a rozvoja vidieka, 
športovej prípravy a zdravotnej starostlivosti. Členovia 
delegácie mali možnosť bližšie spoznať bavorský vzdelávací   
systém   a   navštíviť Štátnu odbornú školu v Mníchove 
(Staatsliche Berufschule Müchen Land), ktorá sa zaoberá 
vzdelávaním v oblasti domácej ekonomiky, poľnohospodárstva, 
konského hospodárstva a oblasti starostlivosti o deti.  
 

V rámci pracovnej cesty do Bavorska absolvoval predseda BSK Juraj Droba spolu s ďalšími 
členmi delegácie bilaterálne stretnutie s ministerkou pre európske a zahraničné záležitosti 
Bavorska Melanie Huml, s ktorou diskutovali o prehĺbení bilaterálnej spolupráce najmä v 
oblastiach vzdelania, klimatickej zmeny v mestskom prostredí a udržateľnej mobility. 



  

Pracovná cesta bola pripravená v spolupráci s generálnym konzulom SR v Mníchove 
Jozefom Korčekom.  
 
 
Zahraničná pracovná cesta do regiónu Bourgogne-Franche-Comté (Francúzsko) 
 

V dňoch 10.-13. decembra 2023 sa uskutočnila zahraničná 
pracovná cesta delegácie BSK do regiónu Bourgogne-
Franche-Comté vo Francúzsku. Delegáciu BSK viedol 
podpredseda BSK Juraj Štekláč a primátor Modry a 
poslanec BSK Juraj Petrakovič. Oficiálna návšteva 
regiónu Bourgogne-Franche-Comté, ktorá sa uskutočnila 
na pozvanie podpredsedu regiónu Patricka Molinoza,  
bola zameraná na oblasť stredoškolského vzdelávania, 
energetickú efektívnosť, podporu lokálnych produktov 
a environmentálne vzdelávanie.  

V rámci pracovnej cesty delegácia BSK navštívila „Lycée 
professionnel Hippolyte Fontaine“ v Dijone – odborné 
lýceum poskytujúce vzdelávanie v oblastiach ako 

energetická 
efektívnosť, 

obnoviteľné zdroje 
energií, či správa inteligentných budov, a „Viti-agro 
kampus“ v meste Beaune – prestížnu vzdelávaciu 
inštitúciu v oblasti vinohradníctva a vinárstva, ktorá 
prejavila záujem o spoluprácu s vinársko-
ovocinárskou školou v Modre. Cieľom návštevy 
škôl bola výmena osvedčených postupov a 
inšpirácia pre pripravované projekty 
stredoškolských kampusov BSK v oblasti 
energetiky a vinárstva a vinohradníctva. 

 
Medzi ďalšie zaujímavé projekty, ktoré delegácia BSK mala možnosť v Dijone navštíviť patrila 
botanická ekozáhrada „Le Jardin de l'Arquebuse“, 
aktívna v zavádzaní opatrení na podporu biodiverzity či 
environmentálneho vzdelávania, inovatívny projekt 
energeticky pozitívnej štvrte „Fontaine d´Ouche“ a 
Medzinárodné centrum gastronómie a vína. 
 
V rámci pracovného programu v Paríži delegáciu BSK prijal 
veľvyslanec a stály predstaviteľ SR pri OECD František 
Ružička a zástupca riaditeľky Centra OECD pre 
podnikanie, MSP, regióny a mestá Nadim Ahmad. Témou 
stretnutia boli iniciatívy OECD zamerané na podporu 
regionálneho rozvoja a využitie dát a analýz OECD v rámci 
strategického plánovania v regiónoch. Delegáciu BSK 
prijal aj veľvyslanec SR v Paríži Ján Šoth, ktorý so 
zástupcami kraja diskutoval o možnostiach ďalšieho 
rozvoja bilaterálnej spolupráce medzi BSK a francúzskymi 
regiónmi. 
 
 
PRIORITA 3: Prezentácia a propagácia BSK v Bruseli 



  

 
 

V roku 2023 sa Zastúpenie BSK pri EÚ podieľalo na organizácii viacerých kultúrnych, 
odborných a propagačných podujatí. Stretnutia, zasadnutia, konferencie, semináre a rôzne 
podujatia boli organizované v spolupráci s inštitúciami EÚ, zastúpeniami regiónov a ďalšími 
partnermi.  
 
   
Deň otvorených dverí európskych inštitúcií  
 

V sobotu 6. mája 2023 sa uskutočnil Deň otvorených dverí európskych 
inštitúcií, pri príležitosti Dňa Európy, ktorý sa oslavuje 9. mája. EÚ si 
týmto podujatím každoročne pripomína podpis Schumanovej deklarácie 
(9.5.1950), ktorá položila základy dnešnej Európskej únie. Inštitúcie EÚ 
pri tejto príležitosti otvorili svoje priestory širokej verejnosti. 
  
BSK v spolupráci so Stálym zastúpením SR pri EÚ, Košickým a 
Trnavským samosprávnym krajom pripravil spoločný prezentačný stánok 
v budove Rady EÚ. Návštevníci tak mali možnosť, prostredníctvom 
prezentačných materiálov, vedomostných kvízov či ochutnávok 
produktov zo Slovenska, bližšie spoznať jeho regióny a ich historické, 
kultúrne či prírodné pamiatky.  

 
 

Európsky týždeň regiónov a miest 

Súbežne so 157. plenárnym zasadnutím EVR sa v dňoch 9.-12. októbra 2023 v Bruseli 
konal tzv. „Európsky týždeň regiónov a miest“, najväčšie podujatie venované regionálnej 
politike. BSK na podujatí zastupovali predseda Juraj Droba, poslanec BSK Peter Švaral a 
v rámci „programu pre mladých volených 
politikov“ aj poslankyňa BSK Soňa 
Svoreňová. 

V pondelok sa uskutočnilo oficiálne otvorenie 
podujatia za účasti predsedu EVR Vasca 
Alvesa Cordeira, komisárky pre súdržnosť a 
reformy Elisy Ferreiry a predsedu výboru REGI 
Európskeho parlamentu Younusa Omarjeeho. 

V rámci Európskeho týždňa regiónov a miest 
Zastúpenie BSK pri EÚ spoluorganizovalo dva 
workshopy, na ktorých vystúpil Juraj Droba ako 
rečník. V pondelok 9. októbra sa konal workshop 
zameraný na podporu udržateľného cestovného ruchu v regiónoch. V stredu 11. októbra 
sa konalo spoločné podujatie „Siete hlavných miest a regiónov“ (CCRN), zamerané na 
post-industriálnu transformáciu v európskych regiónoch.  

 

Bratislavské divadelné dni v Bruseli 

V dňoch 10. a 11. septembra 2023 sa v Bruseli uskutočnili “Bratislavské divadelné dni”, 
ktoré pre slovenskú a českú komunitu zorganizovalo Zastúpenie BSK pri EÚ. Cieľom 



  

podujatia bolo predstaviť divadlá v zriaďovateľskej 
pôsobnosti župy, podporiť kultúrnu diplomaciu kraja a 
prostredníctvom kultúry zviditeľniť BSK na úrovni EÚ. 

Divadelné dosky hlavného mesta EÚ počas dvoch dní ovládli 
Bratislavské bábkové divadlo a Divadlo Astorka Korzo ´90. 
Tie už dlhodobo robia regiónu dobré meno doma aj v zahraničí.   

V nedeľu 10. septembra sa predstavilo Bratislavské bábkové 
divadlo spolu s královohradeckým Divadlom Drak, ktoré 
uviedli spoločnú inscenáciu „Zapísaný spolok slovenských a 
českých bábkarov uvádza: Zbojník a Gašparko“, pripomínajúcu 
si 30. výročie zániku spoločného štátu Čechov a Slovákov.  

V pondelok 11. septembra bola na programe komédia “Halpern 
a Johnson” v podaní divadla Astorka Korzo 90. Herci Vladimír 
Černý a Milan Kňažko sa predstavili početnému česko-

slovenskému publiku, ktoré 
ich za výkon odmenilo veľkým 
„standing ovation“.  

 

 

Diskusia s ministrom Petrom Balíkom 

 

Dňa 29. júna sa na pôde Zastúpenia BSK pri EÚ konala diskusia s ministrom investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie SR 
Petrom Balíkom. 

Počas diskusie dominovali témy ako stav 
čerpania eurofondov, príprava nových 
výziev, či priority úradníckej vlády v 
oblasti regionálneho rozvoja.  

Vedúci Zastúpenia BSK pri EÚ Tomáš 
Teleky v úvodnom príhovore poďakoval 
Ministerstvu za spoluprácu pri príprave 
nového programového obdobia a 
zdôraznil strategický význam 
integrovaných územných investícií v 
regiónoch. 

 

 

https://www.facebook.com/DrakHK?__cft__%5B0%5D=AZVE0w4PQ6X5svut84NIxeCYrTX_yWB4--T72N58ThtjSjWCrvLnyLoKn9pVaBZNKF_Cv8gscjDP3n3pcQPPJfQR1ShfxxDDIYV6oIZzvFl5az0MiDBASOUJtigPy7toOoqqNc2-YKOdL5wF5cMqVFxOpa35UFqlmc-046csm-ij1PtqtsHyiDusRespt7qYFpA&__tn__=-%5DK-R


  

Slovenský dom v Bruseli 
 
Koncept Slovenského domu v Bruseli, ktorý zastrešuje Generálny 
konzulát SR v Belgicku, má za cieľ propagovať kultúrne a umelecké 
aktivity a sprostredkúvať kontakt so slovenskou kultúrnou scénou. 
Zastúpenie BSK pri EÚ úzko spolupracuje s Generálnym konzulátom 
pri vytváraní značky Slovenského domu a zapája sa do organizácia 
a propagácie kultúrnych podujatí.  
 
 
 
 

 

PRIORITA 4: Pravidelný monitoring, poskytovanie informácií o aktualitách v Bruseli 
 

Politiky EÚ majú zásadný vplyv na regióny, mestá, obce a socioekonomických partnerov. Z 
toho dôvodu je veľmi dôležité monitorovanie vývoja relevantných európskych politík a ich 
možného dopadu na územie. Získavané informácie sú priebežne zasielané na Úrad BSK, 
mestám a obciam BSK a ďalším relevantným aktérom v území, 

 
O dôležitých podujatiach, akciách, európskych iniciatívach, programoch a aktuálnych 
výzvach Zastúpenie BSK pri EÚ pravidelne informuje prostredníctvom webovej stránky 
BSK. 

 
Zastúpenie BSK v Bruseli komunikuje aj prostredníctvom sociálnych sietí ako Facebook 
(Representation of the Bratislava Region to the EU) a Instagram (bratislavaregion_in_eu). 

 
 
 
PRIORITA 5: Vytvoriť zázemie BSK v Bruseli   
 
Zastúpenie BSK pri EÚ sprostredkováva dôležité kontakty a relevantné stretnutia, podporuje 
presadzovanie záujmov a vytvára podmienky pre pracovné potreby zástupcov BSK v Bruseli, 
ktorí majú k dispozícii rokovaciu miestnosť a potrebné technické zabezpečenie.  
  
Zastúpenie poskytuje možnosť stáže pre slovenských vysokoškolských študentov so 
záujmom o regionálnu politiku a európske dianie. Stážisti sú zapojení do každodennej 
práce Zastúpenia, majú príležitosť zúčastňovať sa seminárov a konferencií v európskych 
inštitúciách. Náplňou práce stážistu je príprava odborných podkladov, správ z konferencií a 
seminárov, podieľanie sa na príprave kultúrnych a odborných podujatí, aktualizácia webovej 
stránky a spravovanie sociálnych sietí.   
 
 
V roku 2023 stáž absolvovali:   
 

● Tereza Blanová, Katolícka univerzita Leuven v Bruseli    
● Róbert Michalka, Wirtschaftsuniversität vo Viedni  
● Lucia Kupčeková, Ekonomická univerzita  v Bratislave   
● Ema Haršányová, Ekonomická univerzita  v Bratislave    

 
 
Od roku 2012 do konca roku 2023 absolvovalo stáž na Zastúpení BSK pri EÚ spolu 51 
študentov.  



  

Rámcový plán aktivít na rok 2024  
 
Agenda EVR  
 
Jedným z najdôležitejších prostriedkov presadzovania strategických záujmov BSK v 
európskych politikách je aktívne členstvo v EVR. V roku 2024 sa uskutoční päť plenárnych 
zasadnutí a rokovaní príslušných komisií.  

 
 
Európsky summit regiónov a miest, marec 2024 
 
Európsky summit regiónov a miest v belgickom meste Mons sa uskutoční 18.-19.3.2024 pri 
príležitosti belgického predsedníctva v Rade EÚ. 
 
 
Deň otvorených dverí európskych inštitúcií, máj 2024 
 
V máji 2024 sa pri príležitosti Dňa Európy (9. mája) uskutoční Deň otvorených dverí 
európskych inštitúcií. EÚ si týmto podujatím každoročne pripomína podpis Schumanovej 
deklarácie (9.5.1950), ktorá položila základy dnešnej Európskej únie. Inštitúcie EÚ pri tejto 
príležitosti otvárajú svoje priestory širokej verejnosti. Aj v roku 2024 sa bude BSK podieľať 
spolu so Stálym zastúpením SR pri EÚ a ďalšími krajmi na príprave spoločného 
prezentačného stánku. 
 
 
160. výročie narodenia princeznej Štefánie (spolupráca medzi BSK a Regiónom Brusel 
- hlavné mesto), máj/jún 2024 
 
V roku 2024 si pripomenieme 160. výročie narodenia belgickej princeznej Štefánie (21. mája), 
osobnosti so značným vplyvom, ktorá veľkú časť svojho života prežila v Rusovciach.  
 
Pri tejto príležitosti plánuje Zastúpenie BSK v Bruseli zorganizovať výstavu a ďalšie 
sprievodné aktivity v Bruseli a potenciálne aj v Bratislave v priebehu mája/júna 2024 na ktorej 
príprave sa už začali podieľať študenti Školy umeleckého priemyslu Josefa Vydru, ktorá je 
v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK. Ukončenie prác študentov je naplánované na jar 2024. 
Táto iniciatíva poslúži ako vynikajúca téma na posilnenie bilaterálnej spolupráce medzi BSK 
a regiónom Brusel v nadchádzajúcom roku. 
 
 
Informačná kampaň pred voľbami do Európskeho parlamentu 
 
V rámci blížiacich sa volieb do Európskeho parlamentu (6.-9. júna 2024) plánuje Zastúpenie 
BSK realizovať informačnú kampaň s cieľom bližšie priblížiť občanom inštitúcie Európskej 
únie, ako aj úlohu miestnych a regionálnych samospráv v rámci EÚ. Komunikačné aktivity 
budú realizované v spolupráci s Informačnou kanceláriou EP na Slovensku.  

Plenárne zasadnutia  COTER  SEDEC  

31.1.-1.2.2024  9.2.2024  22.-23.2.2024 (externé) 

17.-18.4.2024  8.4.2024  26.4.2024  

19.-20.6.2024  2.-3.7.2024 (externé) 27.6.2024  

08.-09.10.2024 2.10.2024  1.10.2024  

20.-21.11.2024  12.11.2024  6.12.2024  



  

20. výročie vstupu SR do EÚ 
 
V roku 2024 si pripomenieme 20. výročie vstupu SR do EÚ. Zastúpenie BSK pri EÚ pri tejto 
príležitosti plánuje v spolupráci s partnermi v Bruseli zorganizovať sprievodné aktivity 
pripomínajúce si toto výročie. 
 
 
Európsky týždeň regiónov a miest, október 2024 
 
Európsky týždeň regiónov a miest je politickou a odbornou platformou pre diskusiu medzi 
regionálnymi a lokálnymi aktérmi, politikmi, akademickou obcou a zástupcami občianskej 
spoločnosti. Je to najväčšie podujatie regiónov a miest v Bruseli spoluorganizované s EÚ 
inštitúciami, ktorého cieľom je reflektovať na európske politiky prostredníctvom výmeny 
skúseností a prezentácie dobrej praxe z územia. 22. edícia podujatia je naplánovaná na 8.-
9.10.2024.   
 
 
Poslanecká cesta do Bruselu, október/november 2024 
 
Aktívna participácia politických zástupcov BSK v Bruseli je kľúčová z hľadiska podpory a 

presadzovania priorít BSK v európskych politikách. Na október/november 2024 je naplánovaná 

pracovná cesta poslancov BSK do Bruselu, počas ktorej absolvujú stretnutia so zástupcami európskych 

inštitúcií a zároveň sa oboznámia s agendou a fungovaním Zastúpenia BSK pri EÚ v Bruseli.  
 
 
Bratislavské divadelné dni v Bruseli, november 2024 
 
Po veľkom úspechu prvého ročníka Bratislavských divadelných dní v Bruseli plánuje 
Zastúpenie BSK pri EÚ pokračovať v propagácií divadiel v zriaďovateľskej pôsobnosti kraja. 
 

 


